
NÄ * = | ) + II)
= E) + t.fi) + II)
= f) + t.fi) = II) - z.tl)

k ist keine Fixpunktgerade , aber eine Eiger .

EixgEEige-E.gevektor
Def. Sei M eine (quadratische ) Matrix .

Ist ü# ö
und gilt

M -Ü = d. T für d ER

so heißt i Eigenvektor der Matrix M zum

Eigenwert d ( „ lambda
" )

Bsf " auf! E)
üi = (! ) ist Eigenvektor zum Eigenwert d. = 1

Ü = f) ist Eigenvektor zum Eigenwert d. = -2



b) Jeder Vektor (* ö) ist Eigenvektor der
Einheitsmatrix zum EW 1

BESIEGTE.ge#u-dEigenvehtoreM.T
= d. ü

Mü -d. ü = ö
M . ü - d.Eü = Ö

(M - d- E) . T = ö

Die Matrix M -DE kann also nicht invertierbar
sein ,

d.h
.

det (M - d.E) = 0

im Beispiel µ=\! F)
det (M -d.E) = det ( M - (! !) )

= det f- E
-d ¥

÷ ¥)
= C- E -d) f- ¥ -d) - E.
= ¥ xd xd

?
_ SIE

= d
?
xd - 2



14k -2=0 ⇐ d.
„
= - E ± Es
= - 0,5 ± 1,5

da = 1 dz = -2

Um die zugehörigen Eigenvektoren zu finden ,
löst man das 2-geh . LGS Mü =D

bzw . (M-d.E) ü
'
= Ö

Im Beispiel : di - 2
9"

÷::: :) .
"

÷: :)
→ f. : ! :) ⇒ ⇐%


